



进社区到里弄“跨前一步”送清凉

本市公共服务行业有关企业主动解决市民夏令急难问题

夏令热线 特别报道

本报讯(记者 张欣平 志愿者 屠仕超 沈晓岚 龚媛媛)申城持续酷暑高温,前两三天气温更是突破39℃大关,使本市的公共服务行业面临严峻的挑战。各职能部门主动“跨前一步”,解决市民夏令生活中的急难问题,全市自来水、电力、交通、物业等与市民生活息息相关的行业经受住考验,服务供应平稳有序。

水:更换高龄水管

气温持续走高,使得本市用水量骤然上升,但由于供水行业在入夏以来加大实施“改困计划”,把一些高龄水管逐步替换为口径更大并有防腐层的新式水管,并结合本报“夏令热线”活动,主动进社区到里弄上门服务,及时解决居民的用水困难,使得这些天居民用水报修量并没有出现明显增多。据自来水“小郭热线”主任许力波介绍,前天和昨天“小郭热线”日均来电950个,比

平时多出不足100个,总体上比较平稳,“这主要归功于行业的‘夏季供水保障行动’,而一般市民发生突发性用水困难,我们也能在第一时间到现场及时修复,先解决问题,再分清职责。”

电:改造低压电网

申城“热度”不减,用电量屡创新高,但前两三天95598“电力热线”的来电量基本与平时持平,并没有出现激增。据95598电力热线的有关人员介绍,前两三天市民来电

保持在8000个左右,大都是一户一表的断电,抢修人员都能及时解决。由于今年电力部门加大了对低压电网改造的力度,一批长期受用电困扰的居民,今夏用电不再难;而电力部门入夏后开通的“绿色通道”,能快速解决居民的各类用电问题,在当前的高温天气下,申城的电网运行经受住了考验。

行:备足空调公交车

为确保市民的出行,连日来本市交通系统的职工顶着烈日奋战在

第一线。各大公交企业都安排了充足的空调车,让乘客有个舒适凉爽的乘车环境,一些车队还在终点站、客流集中站点设置了免费茶水桶。各轨道交通线也尽可能地增加运能,减少高温天车厢乘客的拥挤。“交通热线”接到的市民投诉电话,也比去年同期下降了许多。

物业管理人员,这些天也都挥汗奔走在小区、里弄。治安、环境、维修,只要居民提出,也大多能得到及时的处理、解决,酷暑高温中为小区居民送去了一份清凉。

刘女士一家本来“五一”前就要搬进新居,不料装修质量不合格,搬家遥遥无期 装修工程被转包 新房验出硬伤29处

夏令热线 热线关注

花了12.5万元,请来某知名装修公司“包工包料”装修新房,未料工期一拖再拖,质量大打折扣——经第三方质检机构验出29处装修硬伤。昨天下午,现住杨浦区市光四村的刘美玲女士向本报“夏令热线”投诉:按合同本来“五一”前就要搬进新居,却因为家装公司的“转包”,让一家五口人三伏天还不得不挤在60平方米的老式平顶房顶楼。

29处硬伤 装修公司验收结论合格

当记者赶到刘女士在宝山区华灵路1681弄7号的新家时,她正“望房兴叹”。据刘女士介绍,最早发现装修有问题的是看到几扇门关闭后容易松动,哪想请来第三方质检机构,却验出了29处硬伤:大阳台顶部,水性乳胶漆已经局部起皮;小阳台新打的壁柜,上下门倒翘;地砖空鼓、地板开裂、吊顶不平、插座松动……最让人心惊的是:装在厨房间里的燃气热水器,下部的燃气排气管和电线插座相距甚近,高温天万一电线漏电与燃气管碰到,一不小心就会发生火灾甚至爆炸。奇怪的是,这样的装修质量,在装修公司自己的验收结论里居然是完全合格的。

多层转包 包工头招来“游击队”

提起这家装修公司,刘女士后



■ 厨房里的燃气管与电插座太近存安全隐患 本报记者 彭幼龙 摄 ■ 新房尚未入住顶部粉饰已脱落

悔不迭。当初之所以选中上海刚德家庭装潢工程有限公司,就是相信了一家晨报上的半版广告,公告称该家装是挂牌的市资质一级企业,还公开承诺:“全托式装潢”不额外收费,质量承诺确保质优物美,所有材料价格不高于大型建材超市。

而实际上,“他们没有统一制服,更谈不上持证上岗,同一个工种也是三天两头换人”,刘女士委屈地说。据说,在装修技术上,返工是经常的事。在装修工具上,正规装修公司驻场的装修队竟然没有配套专用工具,类似瓷砖钻洞的活工人们竟欲用切割机解决。在装修材料上,小

工带来的材料不仅价格比卖场贵而且质量低劣,后来地板起鼓开裂,刘女士就不得不自己出马重新去建材超市买并由超市方面安装。

按照合同约定,装修工期从1月23日开工、4月20日竣工,但实际上最后完工却拖到了5月底。在整个装修工程中,刘女士和丈夫虽然越来越起疑,但由于钱款已付清,也只好用好烟好酒好招待希望小工做好。而在一次与小工的攀谈中,对方承认自己并非刚德家装的正式员工,只是包工头临时招募过来的“马路游击队”,但不晓得老板是刚德家装的第几层转包。

后续问题 对方承诺整改却遥遥无期

如今,一系列后续问题难以解决:刘家4月底花了4万多元钱买的液晶电视、音响等家电至今还在仓库,店家已几次催搬;刚德家装承诺整改但遥遥无期。“花了一流的装修费,得了三流的服务,正规家装公司如果转包业务,出了质量问题谁来管?”——这就是刘女士一家在今年夏天遭遇的最大问题,本报“夏令热线”将对此进一步跟踪报道。

本报记者 胡晓晶 张欣平
志愿者 屠仕超 崔丰

车程十分钟 计价器飙至七十五元

司机态度恶劣,外地游客“挨宰”之后又受气

从南京东路和平饭店,“打的”到东方明珠电视塔,短短十来分钟时间,计价器竟跳到了75元。外地来沪的陈小姐,昨晚向本报“夏令热线”投诉,反映莫名其妙地被出租车司机狠狠“宰”了一刀。

陈小姐告诉记者,本月24日晚上9时12分,她和男友在和平饭店坐上一辆红色出租车,告诉驾驶员前往东方明珠电视塔。司机二话没说,驱车从越江隧道直奔浦东,可就在这几分钟里,计价器上的数字一路飙升,最后“定格”在75元。

陈小姐气愤地说:“十来分钟车程,要价75元,这也太离谱了吧!我们头一次来上海,稀里糊涂地被忽悠了。”“那个司机态度非常恶劣,让我们这些外地游客‘挨宰’之后还要受气。”陈小姐的男友在一旁也忿忿不平,他们从东方明珠塔回来时也坐出租车,走同样的路线,只花了15元。

本报记者 张欣平 志愿者 屠仕超

夏令热线 值班纪事

治城管顽症 颁市民支持

昨天下午4时起至晚上8时,我以新民晚报“夏令热线”值班员的身份接听市民来电。从反映的情况来看,大都集中在市民最直接、最关心和最现实的问题——乱设摊、违法搭建和小区综合问题等城市管理的“顽症”。

根本解决这些城市管理的“顽症”,需要多维审视、多元求解和多方联动,离不开市民的真情理解、积极支持和密切配合。更需要市民为城市管理提出建议和方案,为城市进步出谋划策,共同创建更加安全、美丽和舒适的生活环境。

市建设交通委城市管理处处长 李国富

07073010501

夏令热线 今日投诉(欢迎拨打热线 962288、12319)

- 虹口区张小姐来电反映:周家嘴路临平路口占用人行道,无证洗车。
- 杨浦区肖先生来电反映:兰州路桥有人偷倒渣土。
- 浦东新区王先生来电反映:上浦路606弄门口施工(拆脚手架),噪声扰民。
- 嘉定区周先生来电反映:梅园路菜场门口点心店将油污水直接排放到马路上,影响市容。
- 普陀区吴先生来电反映:梅川路799弄25号门口有建筑垃圾堆积,影响居民生活。
- 徐汇区雷先生来电反映:田林东路489号门口窨井盖有损毁,影响居民通行。
- 长宁区周先生来电反映:哈密路可乐路靠近加油站有一市政工程队在附近河道排放污泥。

- 家住黄浦区的李先生来电反映:黄河路253弄,离他家窗户15米左右的路灯太亮,影响他休息睡眠。
- 家住浦东新区的陆女士来电反映:东方路东三里桥路上,每天晚上6时至次日早上6时,每10分钟就有一辆大型土方车路过,噪声扰民。
- 家住普陀区的郭女士反映:光新路177弄对面的阳光大楼和浦发广场中间区域垃圾成堆。
- 家住奉贤区的唐女士反映:附近有华尔特钢管厂和双华汽车空调厂,周边空气污染严重,气味难闻,让人恶心。
- 家住卢湾区的沈小姐反映:斜土路(蒙自路到局门路段)道路拓宽的施工,造成居民家中下水道堵塞,经常有污水满溢情况。
- “夏令热线”志愿者 整理

“夏令热线”市民来电(一周)关注类别

7月23日—7月29日



中心城区市民投诉分布区域

新民图表

区名	件数
浦东	806
闵行	564
杨浦	508
普陀	432
徐汇	416
虹口	382
闸北	345
黄浦	277
宝山	249
长宁	215
静安	177
卢湾	119

制表 贺信